



4300点 金牛私募论市

改革奠定牛市基础 并购催生投资机会

朱雀李华轮:新三板是第三次制度红利

□本报记者 徐文擎



重中介机构的力量,靠会计师事务所和企业投资者等形成良性的互动,在这个过程当中,做主的是投资者。

目前,挂牌家数已经突破2000家,一年4个月的时间即将超过主板市场20年的积累,创造了奇迹。前三个月累计融资122亿元,过去去年全年总和,预计全年的发行额将会突破1500亿元。纳斯达克借助硅谷高科技让自己跻身于世界优秀的交易所行列,支撑新三板这个奇迹的是中国经济转型和大量中小企业以及市场化的基因。相信新三板追赶甚至超越创业板等主板只是时间问题。他提到,从中国资本市场过去二十年的发展历程中可以清晰地看到,5到10倍的掘金过程莫不来自于制度的重大变革,我们相信新三板是第三次这样的机会。

李华轮称,注册制的推进、新三板的发展都意味着资本市场发展的最后障碍正在消除,将为中国经济的增长注入新动力。资本市场已经提升至前所未有的高度,即将成为融资的主场,而场上最大的明星非新三板指数。

他说,制度红利奠定了牛市基础,新三板将完善资本市场的生态圈。股市、债市是经济发展的推动力和晴雨表,历次A股牛市都需要制度红利作为基础。1996年市场要为国企、金融和住房改革服务,2005年股权分制改革启动,2014年“新常态”发布,这些都是

构成牛市的制度基础。

李华轮称,注册制的推进、新三板的发

和聚投资李泽刚:国企改革驱动牛市

□本报记者 徐文擎



期。双重因素叠加才能塑造出像2007年的大牛市,目前可能还缺一条腿。但是在二元结构以及当前的大形势下,局部领域的泡沫有其合理性,如果视而不见,将失去一轮重大的投资机遇。

他认为在二维框架之下,蓝筹投资逻辑非常简单。过去5年多的时间,沪深300指数实际没有赶上道琼斯的增长速度。如果看估值,市净率大概两倍多,市盈率18倍多。并且,当下传统行业的盈利状况还处在历史上比较低的水平,因此现在说蓝筹没有大泡沫是合理的。

他提到,在蓝筹股沪深300里面,估计大家很难想像一年之内涨10倍的是南车和北车,这背后其实是国家改革意志的体现。

他提到,在中国,资本市场跟宏观

经济并不划等号,这是此轮行情的本质特点之一,经济形势越差,股票形势越好。行情上半场有一个特点,资金的杠杆属性很强,所以行情走到后面一定会吹出泡沫来。虽然不敢断定后市会如何演绎,但相信一轮完美的牛市至少需要两个因素叠加。首先是流动性极度充裕,其次是整个经济周期企业盈利迎来高峰。

凯丰投资董事长吴星:“全牛”取决于经济转型

□本报记者 刘夏村



不过,在他看来,尽管中国新生人口下降趋势已经明显,人口红利逐步消失,但中国的消费状况一直很好。首先,中国农民工工资从2008年以后,其增幅基本高于国内GDP增速,其最低工资已由原来的400元逐步增至2008年的700元,再增加到现在的1400元、1500元,显示具有较好的消费基础。此外,从出国旅游情况来看,从2011年以后就快速增长,中国水果产量从1990年到现在增加12倍,从2000年到现在增加3倍,同期粮食产量增长31%,显示中国整个膳食结构已经发生根本性变化。上述数据显示,中国消费情况并不差,但之所以觉得消费一直不好,是因为固定资产投资相比之下更“亮眼”。

他认为,国内宏观经济形势可分为三类,其中2003年-2008年是被动式的宽货币、宽信用,2009年-2013年是紧货币、宽信用,2013年到现在是宽货币、紧信用。作为观察中国市场是否健康的重要指标,在能源市场方面,美国页岩气、页岩油冲击到美国的动力煤,继而影响到中国的水电、发电、装机,最后

冲击到国内的动力煤生产,到目前为止相关生产还在下跌过程中,且开始冲击到国内第一产业农业。由于国内整个第一产业不具备竞争力,一旦第二产业风险向第一产业溢出,继而使这个行业意识到价格要下跌,其去库存化将对第一产业是一个较大冲击。

景林卓利伟:五领域存在投资机会

□本报记者 徐文擎



现了长尾市场的可规模化,同时实现了一个去中间层、去渠道化的过程,厂商和用户之间形成了直达的点对点的沟通,厂商在数据资产上的积累对用户价值的挖掘会非常有用。另外,在这样一个资本狂飙的时代,加速证券化的过程也是不容忽视的时代特征。产业资本会持续向资本市场套利,这在过去几年非常明显,比如创业板不断的并购案例。同时,国有资产证券化和国企改革会不断深化,未来几年会非常火爆。

他认为,有两点因素对基本面研究产生了重大影响。一方面,从产业来讲,是泛互联网化的过程;另一方面,从资本市场和产业结合的角度说,是加速证券化的过程,这两点是过去几年整个

企业广泛创新中的稀缺“鲨鱼苗”;受益于国家意志的领域,例如“一带一路”。他认为,有两点因素对基本面研究产生了重大影响。一方面,从产业来讲,是泛互联网化的过程;另一方面,从资本市场和产业结合的角度说,是加速证券化的过程,这两点是过去几年整个

企业广泛创新中的稀缺“鲨鱼苗”;受益于国家意志的领域,例如“一带一路”。

他认为,有两点因素对基本面研究产生了重大影响。一方面,从产业来讲,是泛互联网化的过程;另一方面,从资本市场和产业结合的角度说,是加速证券化的过程,这两点是过去几年整个

乐瑞资产唐毅亭:股票资产最有优势

□本报记者 徐文擎



阶段。

唐毅亭特别提到,去杠杆周期,总量上表现为社会融资规模扩张速度的持续放缓,但结构上主要是非标资产的下降,非标社会融资规模的同比增速目前已经降到十年来的最低水平,而社会融资增速还会进一步下降。

在这样的背景下,他认为目前相对有优势的资产仍然是股票资产;另外,不看空债券市场,而对房地产市场,大概率是看空的。

他提到,尽管房地产可能因为政策方面的原因会有短暂的恢复,大城市和大城市的核心地段仍然在供需关系上具有优势,但房地产市场资金不断退出仍然会是大趋势。

他表示,从2009年开始,伴随着投资递增,社会融资规模和GDP的比

率——衡量一个宏观债务水平率大

星石投资江晖:板块选时价值选股 追求绝对回报

□本报记者 徐文擎



概率相当大。到3月底,科技股太贵,半数以上的公司不符合星石的评判标准,所以很多科技股被卖出,同时买进消费股,因为消费股里七八个行业是向上的,而且至少要涨一两个季度。

其次,价值选股。江晖称,星石做

绝对回报不是要买保守的股票,而是要买竞争力非常强的股票。虽然他们进行板块选时仓位时多时少,但股票都涨得不错。

最后,绝对回报模型。星石做这个模型用了7年,满仓以后依然波动性很

小。他们有信心在类似2008年、2011年的情况下依然可以控制较好的下行。

中国资本市场越来越大,未来总有一天国外的对冲机构会参与国内市场,要让他们进来时敬畏中国对手,星石要作这个行业的标杆。

博道投资董事长莫泰山:市场中性策略迎来春天

□本报记者 刘夏村



低方向走去。长期利率走低将会逐步消灭高收益债券产品,消灭高股息率、高分红率的蓝筹型股票产品,而收益稳健、回撤较小的中性产品从而得到垂青。

趋势之三是机构投资者占比将上升。中国资本市场经过多年发展,虽然机构投资者已经得到了长足发展,但到目前为止还是一个散户占比较高的市场。

随着中国资本市场走向成熟,这一情况将会发生逆转,未来的趋势肯定是以长期、专业、用纪律化的方法来管理的资金,代替零散的、短期的、比

较难克服所谓贪婪和恐惧的资金,而长期的、专业的、纪律化投资的资金会对长期稳定的、波动比较小的产品有更多配置需求。

睿策投资董事长黄明:投资需要“四块板”

□本报记者 刘夏村



示,在具有了上述四个板的基础上,还需要掌握控制风险的能力,其中择时颇为重要,特别是在A股市场。在选股方面,中证500股指期货的推出为市场提供了一个完美的对冲工具。

对于A股市场上很多基本面不好的垃圾股反而被人打涨停板,他认为,游资对股票的打法,其实就是索罗斯用

来攻击货币的打法。游资打法就是金融攻击,其产生原因包括制度土壤环境和心理因素。如果任何股票可以卖空,尤其垃圾股,取消“T+0”限制,则让打涨停的人不可能同盟。除了制度因素外,

值得关注的是为什么攻击的时候有人跟,为什么最后散户会进来,为什么该卖的不卖,而这是心理因素。

他认为,第一块板是研究企业和行业基本面,这在整个市场都是一个极大的板,第二个板是解读政策。政府需要不断完善各种法律法规,又得不断做转型稳增长,所以需要出台各种各样的政策推动经济转型,要想在A股生存下来,必须具备解读政策的能力。第三个板即具有一定把握市场心理波动的能力。每天都在波动的股价不光是盈利基本面

鼎锋资产李霖君:关注五大投资方向

□本报记者 刘夏村



的波动,也是估值的波动。对于估值的波动贡献特别大的因素就是心理波动。心理在波动驱动估值,所以,我们要想理解市场的很多波动必须把心理学用上,此即行为金融学。第四个板是保持持续的创新和研发。A股环境不断在变,一个政策推出来,我们的盈利模式都得变。他表示

只新股,今年按照这个速度,应该在300只左右。在正常情况下,明年3月,注册制提上来,每年大概有300家至500家新股发行。新股有巨大的无风险收益,今年傻瓜式的打法大概有20%的收益率。

在投资策略方面,他认为基金经理应该透析市场背后的逻辑和本质。

券商股目前尚不用卖出,其逻辑在于4月证券公司一季报即将发布,业绩预期超预期。

从历史来看,包括1996年、2006年,券商股涨幅均高于10倍。从估值

来看,按照现在证券公司的市值是3、4万亿元,预期利润相比,估值并不算高。同时,他也不建议去买,因为现在短期涨幅太大。

暖流资产程鹏:股市带来债市超额收益机会

□本报记者 刘夏村



状况、盈利能力、价值、信用溢价、信用利差。后一种投资策略丰富,而且从美国市场、欧洲市场来看,其回报率高,甚至不低于股票市场回报,但是过去一直无法开展,去年以来信用风险问题暴露,有助于债市进入信用交易时代。

四是对外新开放扩大了债市投资视野。本轮开放和改革的实质与核心是资本项下的开放,其中最主要的是债券市场的开放。

整个债券市场如果横向比较,在全球范围内,它的投资价值还是很多人认可,这将要求中国的债券交易员具有国际化视野,同时极大地增强了我们这个市场的价值和可操作性。